

«Олимпийская тюрьма»: Как Олимпийская деревня в Лейк-Плэсиде стала тюрьмой

Автор: Russian Washington

19 Августа, 2016 -



Организационная катастрофа — так можно охарактеризовать зимнюю Олимпиаду в Лейк-Плэсиде 1980 года. Желавшие увидеть соревнования лучших спортсменов мира часами простоявали в пробках, а часть билетов вообще оказалась нераспроданной. При этом по смехотворной причине: оргкомитет распорядился разместить кассы на территории самих спортивных арен, но попасть туда можно было только при наличии... билета. Олимпийская деревня строилась с расчетом на то, что после Игр превратится в исправительное учреждение и, соответственно, не баловала гостеприимством.

Инфраструктуру тогда возвели в рекордно короткие сроки, что, конечно, сказалось на условиях жизни — даже советские спортсмены называли их «ужасными». Но дело не только в сжатых сроках.

Олимпийскую деревню в горах Адиронак строили заключенные. К началу игр их выселили, но ненадолго. После окончания Олимпиады власти нашли практическое применение Олимпийской деревне. Уже осенью 1980-го, меньше чем через год после завершения соревнований, общежития спортсменов официально стали исправительной колонией.